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νη» θα κάνουν μόνο οι εργαζόμενοι που δεν 
έχουν τεθεί μέχρι σήμερα ποτέ σε αναστο-
λή. Σε διαφορετική περίπτωση, τα στοιχεία 
είναι ήδη καταχωρισμένα. 

6 Τι γίνεται σε περίπτωση που στο παρελ-
θόν ο εργαζόμενος ήταν σε αναστολή, αλ-

λά πλέον έχει αλλάξει εργοδότη; 
Και σε αυτή την περίπτωση, που ο εργαζό-
μενος είχε δηλωθεί ότι είναι σε αναστολή της 
σύμβασης εργασίας του, π.χ. τον Απρίλιο, 
πλην όμως από διαφορετικό εργοδότη, δεν 
απαιτείται να προβεί σε νέα δήλωση - απο-
δοχή της αναστολής. 

7 Μια επιχείρηση στις αρχές Νοεμβρίου χα-
ρακτηριζόταν ως πληττόμενη, ενώ στα μέ-

σα του ίδιου μήνα έκλεισε με κρατική εντολή. 
Πώς θα δηλωθεί στο πληροφοριακό σύστημα; 

Οι επιχειρήσεις-εργοδότες θα πρέπει να προ-
σέξουν, καθώς είναι απαραίτητο να προβούν 
σε δύο δηλώσεις στο πληροφοριακό σύστη-
μα «Εργάνη». Συγκεκριμένα, η επιχείρηση θα 
υποβάλει μια δήλωση ως πληττόμενη επιχεί-
ρηση για όσο χρονικό διάστημα είχε χαρα-
κτηριστεί με αυτόν τον όρο (π.χ. από 1 έως 
7 Νοεμβρίου) και στη συνέχεια θα υποβά-

λει δεύτερη, ξεχωριστή δήλωση ως κλειστή 
επιχείρηση για το υπόλοιπο χρονικό διάστη-
μα (από 8 έως 30 Νοεμβρίου). 

8 Τι συμβαίνει όταν η επιχείρηση απασχο-
λεί εργαζομένους σε διαφορετικούς ΚΑΔ, 

με αποτέλεσμα μέρος αυτών να εντάσσεται σ-
τους πληττόμενους και άλλοι στις κλειστές ε-
πιχειρήσεις; 

Ο ΚΑΔ επιλέγεται από τη διαθέσιμη λίστα ε-
πιλογής. Στην εν λόγω λίστα εμφανίζεται το 
σύνολο των ΚΑΔ της επιχείρησης που έχουν 
δηλωθεί στο Taxis με αύξουσα ταξινόμηση. 
Στην περίπτωση που υπάρχουν εργαζόμε-
νοι στην επιχείρηση οι οποίοι υπάγονται σε 
διαφορετικούς ΚΑΔ, υποβάλλονται ξεχωρι-
στές δηλώσεις για κάθε ΚΑΔ.

9 Μπορούν οι επιδοτούμενοι εργαζόμενοι 
που προσελήφθησαν από την 1η Οκτω-

βρίου μέσω του προγράμματος των 100.000 
να μπουν σε αναστολή; 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι μπορούν 

να μπουν σε αναστολή μόνο αν η επιχείρηση στην οποία 
απασχολούνται έκλεισε με κρατική εντολή. Οι συμβάσεις 
εργασίας τους παρατείνονται για ισόχρονο χρονικό διά-
στημα με αυτό της αναστολής, όταν και εφόσον επαναλει-
τουργήσουν οι επιχειρήσεις αυτές. Αντίθετα, δεν μπορούν 
να τεθούν σε αναστολή οι συμβάσεις εργασίας επιδοτού-
μενων εργαζομένων σε επιχειρήσεις-εργοδότες που πλήτ-
τονται βάσει ΚΑΔ.

10 Πώς θα υπολογιστεί το δώρο Χριστουγέννων; 
Το δώρο Χριστουγέννων στους εργαζομένους θα υπο-

λογιστεί βάσει του πραγματικού καταβαλλόμενου μισθού 
και θα καταβληθεί από τις επιχειρήσεις-εργοδότες στις 21 
Δεκεμβρίου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Αυτό ση-
μαίνει ότι πάνω από 1 εκατομμύριο εργαζόμενοι θα λάβουν 
μειωμένο δώρο, καθώς θα υπολογιστεί με βάση τους μήνες 
που οι εργαζόμενοι έλαβαν αποζημίωση ειδικού σκοπού, εί-
τε 534 ευρώ είτε 800 ευρώ.  Η αναλογία του δώρου που α-
ντιστοιχεί στις ημέρες κατά τις οποίες η σύμβαση των εργα-
ζομένων ήταν σε αναστολή ή οι εργαζόμενοι είχαν ενταχθεί 
στο πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ θα καταβληθεί από το κρά-
τος απευθείας στους εργαζόμενους μέσω του πληροφορια-
κού συστήματος «Εργάνη».

11 Τι γίνεται σε περίπτωση που ο εργαζόμενος δεν έχει λά-
βει την ετήσια άδειά του; 

Η ετήσια κανονική άδεια των εργαζομένων μπορεί να μετα-

φερθεί στο επόμενο έτος. Εργαζόμενοι των οποίων οι συμ-
βάσεις εργασίας έχουν τεθεί σε αναστολή από τον Μάρ-
τιο του 2020 και συνεχίζουν να τελούν σε αναστολή αδια-
λείπτως ή τίθενται σε αναστολή ανά διαστήματα μέχρι και 
τις 31 Δεκεμβρίου 2020 μπορούν να μεταφέρουν το σύ-
νολο ή το υπόλοιπο της ετήσιας κανονικής άδειας του έ-
τους 2020 στο επόμενο έτος και συγκεκριμένα έως τις 30 
Ιουνίου 2021. 

12 Είμαι γονέας υπάλληλος και το παιδί μου βρίσκεται στο 
σπίτι. Δικαιούμαι άδεια;

Οι γονείς υπάλληλοι που έχουν τέκνα μαθητές έως τη Γ’ Γυ-
μνασίου δικαιούνται άδεια ειδικού σκοπού, προκειμένου να 
φροντίσουν και να επιβλέψουν τα ανήλικα τέκνα τους. Η ά-
δεια ειδικού σκοπού δεν μπορεί να είναι λιγότερη από τέσ-
σερις ημέρες, εκ των οποίων η μία θα συμπληρώνεται από 
την κανονική άδεια του υπαλλήλου. Υπενθυμίζεται ότι την 
άδεια ειδικού σκοπού τη δικαιούται μόνο ο ένας από τους 
δύο γονείς. Επιπλέον, για τη χορήγηση της άδειας απαιτεί-
ται η προσκόμιση κοινής υπεύθυνης δήλωσης των γονέων, 
στην οποία θα βεβαιώνεται ότι και οι δύο είναι υπάλληλοι ή 
ο ένας από τους δύο ιδιωτικός υπάλληλος, καθώς και ποιος 
από τους δύο θα κάνει χρήση αυτής. Η χορήγηση της εν 

Ολόκληρη την αποζημίωση 
ειδικού σκοπού θα 
εισπράξουν οι εργαζόμενοι 
σε τουρισμό, μεταφορές, 
εστίαση, αθλητισμό, πολιτισμό

λόγω άδειας είναι δεσμευτική για την υπη-
ρεσία, η οποία δεν μπορεί να την αρνηθεί.

13 Δεν έχω υπόλοιπο κανονικής αδείας. 
Δικαιούμαι άδεια ειδικού σκοπού;

Αν ο υπάλληλος δεν έχει υπόλοιπο κανονικής 
αδείας, τότε, κατ’ εξαίρεση, μπορεί να συ-
μπληρώσει την άδεια ειδικού σκοπού με ο-
ποιαδήποτε άλλη νόμιμη άδεια, πλην της α-
ναρρωτικής, χωρίς να απαιτείται να συντρέ-
χουν οι προϋποθέσεις αυτής (π.χ. άδεια σχο-
λικής επίβλεψης).

14 Ποιοι θα λάβουν την έκτακτη οικονο-
μική ενίσχυση; 

Οι πολίτες που διαβιούν κάτω από τα ό-
ρια της φτώχειας και τα ευάλωτα νοικοκυ-
ριά που λαμβάνουν το Ελάχιστο Εγγυημέ-
νο Εισόδημα. Συγκεκριμένα, θα το λάβουν 
482.335 ωφελούμενοι, εκ των 256.562 ευ-
άλωτα νοικοκυριά. 

15 Τι ποσό θα λάβουν; 
Στις 30 Δεκεμβρίου οι δικαιούχοι θα λά-

βουν διπλάσιο επίδομα. Για μονοπρόσωπα 
νοικοκυριά, η ενίσχυση είναι 200 ευρώ, για 
κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος το ποσό προ-
σαυξάνεται κατά 100 ευρώ, ενώ για κάθε α-
νήλικο η προσαύξηση είναι 50 ευρώ. Η πλη-
ρωμή θα γίνει κατά το ήμισυ στην προπλη-
ρωμένη κάρτα και το υπόλοιπο σε μετρητά. 
Για παράδειγμα, νοικοκυριό με δύο ενήλικα 
μέλη λαμβάνει συνολικό ποσό ενίσχυσης 300 
ευρώ. Με την καταβολή του Δεκεμβρίου, θα 
λάβει 600 ευρώ. Νοικοκυριό με τρία ενήλι-
κα μέλη και ένα ανήλικο λαμβάνει συνολι-
κό ποσό ενίσχυσης 450 ευρώ. Με την κατα-
βολή του Δεκεμβρίου, θα λάβει 900 ευρώ. 
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